

**ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΕΠΗΛΟΠΟΙΩΝ ΚΑΙ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΩΝ  
ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΑΣΤΕΙΩΝ**

MENANΔΡΟΥ 15-17 ΑΘΗΝΑ μέλος ΠΟΒΣΚΞ <http://povskx.gr/>  
ΤΗΛ. FAX: 2155512733/ 6946819662 email: [syntexniaepi@gmail.com](mailto:syntexniaepi@gmail.com)

30/1/2020

**ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**Τ Ε Τ Α Ρ Τ Η 5 / 2 στις 9:00 πμ Σταδίου 29**

Συνάδελφοι

Το σωματείο μας καταγγέλλει την ανάληψη πολιτική της κυβέρνησης που αφήνει αβοήθητους τους αυτοαπασχολούμενους την στιγμή ακριβώς που αντιμετωπίζουν σοβαρές περιπτώσεις με την υγεία τους.

Η πρώτη περίπτωση αφορά συνάδελφο καρκινοπαθή ο οποίος ταλαιπωρείται από τον Ιούλιο και έχει κλειστό το μαγαζί του, λόγω της αναγκαίας θεραπείας. Αφού έγινε μπαλάκι από τον ΕΦΚΑ στον ΕΟΠΥΥ, περιμένει ακόμα να του αναγνωριστεί κάποια στοιχειώδης αποζημίωση, αφού εδώ και μήνες δεν μπορεί να εργαστεί και αντιμετωπίζει πρόβλημα επιβίωσης.

Η δεύτερη περίπτωση αφορά συνάδελφο, που μετά από ατύχημα τον Απρίλη του 2019, έχει χάσει και τα πέντε δάχτυλα του ενός χεριού και δεν έχει πάρει ούτε ένα ευρώ αποζημίωση. Η αιτιολογία είναι η μη "ταμιακή ενημερότητα" την ημέρα του ατυχήματος. Ωστόσο αρκετό διάστημα πριν το ατύχημα κατέβαλε τις τρέχουσες εισφορές. Επισημαίνουμε ακόμα ότι η απόρριψη του αιτήματός του έγινε σχεδόν ένα μήνα μετά από την καταβολή της πρώτης δόσης της ρύθμισης των χρεών του.

Τέτοιου είδους θέματα, μικρότερα ή μεγαλύτερα, αντιμετωπίζουν χιλιάδες συνάδελφοί μας που έχουν προβλήματα υγείας από παθολογικά αίτια ή ατυχήματα. Δεν είναι εξαίρεση, είναι ο κανόνας. Είναι το αποτέλεσμα μιας αντιλαϊκής πολιτικής στην υγεία και τη κοινωνική ασφάλιση μακριά από τις ανάγκες των αυτοαπασχολούμενων. Μιας ανάληπτης πολιτικής που δεν ενδιαφέρεται πως ζει ο αυτοαπασχολούμενος όταν αδυνατεί να εργαστεί, όταν το οικογενειακό εισόδημα περιορίζεται.

Το σωματείο μας μαζί με την κλαδική Ομοσπονδία, σε καλούμε να πάρεις μέρος στην παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο εργασίας & κοινωνικών υποθέσεων την **ΤΕΤΑΡΤΗ 5 / 2 στις 9:00πμ Σταδίου 29** για να λυθεί το πρόβλημα των συναδέλφων.

Καλούμε κάθε σωματείο να προχωρήσει σε αγωνιστική διεκδίκηση για τα δικαιώματά μας. Πολύ περισσότερο αυτήν την περίοδο που βρίσκεται σε εξέλιξη η νέα αντιασφαλιστική επίθεση της κυβέρνησης. Επισημαίνουμε ότι η παραπέρα ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας Υγείας, η είσοδος του μεγάλου κεφαλαίου στην Κοινωνική Ασφάλιση, θα επιδεινώσει προβλήματα σαν τα παραπάνω. Η λογική της ανταποδοτικότητας και της κερδοφορίας δεν συμβιβάζεται με την Υγεία και την Ασφάλιση που είναι δημοσιότητα αγαθά και έχει υποχρέωση η κοινωνία να παρέχει σε όλους.

Διεκδικούμε να αποζημιώνεται κάθε συνάδελφος που αντιμετωπίζει τέτοια προβλήματα.

- Πλήρη αποζημίωση από την πρώτη μέρα, και όχι μετά από 30 μέρες, σε περίπτωση ατυχήματος, και για όλο το χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της υγείας του.
- Πλήρη αποζημίωση από την πρώτη μέρα σε περίπτωση ασθένειας που δεν του επιτρέπει να εργαστεί, που δεν υπάρχει σήμερα για τους αυτοαπασχολούμενους, και για όλο το χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της υγείας του.
- Αναστολή των υποχρεώσεων του σε ασφαλιστικό ταμείο, εφορία ΔΕΚΟ και Τράπεζες για όσο διάστημα παραμένει εκτός εργασίας.
- Δωρεάν σύγχρονη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη για όλους τους αυτοαπασχολούμενους.
- Κατάργηση της εισφοράς για την υγεία.